

送舊迎新春,感謝所有同仁的付出

農曆春節是國人最重視的節日,每年此刻,我的心中都充滿了感謝。感謝所有同仁1年來的努力,沒有你們的付出,病人不可能獲得優質的的醫療照護,中國醫藥大學附設醫院不可能持續精進成長,所有理想與願景自然也不可能實現。

同樣的,我也要感謝所有民眾的信賴, 民眾的信賴是激勵我們向上提升的動力,讓我 們隨時感受到任重而道遠,一定要好好做、用 心做,為鄉親築起一座像山一樣牢靠的醫療後 盾,使能不負所託。

齊心求進步,各領域都有傑出表現

以近數月來說,繼全院總動員進行體質 大改造,去年10月間順利通過JCI國際醫療評 鑑認證之後,12月間,護理部以「起初的愛、 成長無礙,全心守護巴掌仙子」,榮獲國家生 技醫療品質獎銅獎;血液腫瘤科的「造血幹細 胞移植中心」、新陳代謝科的「糖尿病患健康 守護中心」,以及腎臟醫學中心的「全方位腎 臟衰竭照護團隊」,也分別榮獲「國家生技醫 療品質標章」。

最近,我們致力於癌症防治研究,由於癌症高居國人十大疾病死因的首位,每年都有數萬人因而不治,所以我國科技研究計畫一直將癌症防治列為重點補助項目,政府頒布的菸品健康福利捐分配及運作辦法便規定要將6%用於癌症防治。衛生署為提升國內醫學中心暨國家級生物醫學研究機構的癌症研究,發展出早期預防、診斷與治療癌症的方法,因而公開徵求「癌症卓越研究中心」。

中國醫藥大學附設醫院由陳志毅院長與邱昌芳副院長領軍的癌症中心,去年從激烈的競爭中脫穎而出,取得1年4850萬元,連續4年合計1億9400萬元的補助。但因國家的菸捐收入減少,第一年取得補助的8家醫院或機構,經過再次審核,僅台大醫院、台北榮總、成大附設醫院與中國醫藥大學附設醫院繼續保有1年4850萬元的補助,另4家的補助則縮減為3300萬元。

在續獲1年4850萬元補助的4家醫院中,本院是唯一的私立醫院,相較於公立醫院的資源豐沛,我們顯然居於劣勢,但由於癌症團隊的全力以赴,再加上分子醫學中心的協助,針對乳癌、肺癌、口腔癌及血癌等本土常見癌症的研究,1年內便累積了豐碩的成果,發表多篇高水準的論文,研究能量耀眼,終於以優異的績效再度勝出。

以病人為尊,全方位提升醫療品質

天助自助者,中國醫藥大學附設醫院 靠著大家一步一腳印的努力,由區域醫院、 準醫學中心到現在的醫學中心,縱使曾經遇 到很多困難,我們却淬煉得更加強大,也擦 亮了這塊有著30年歷史的招牌,並且深植廣 大民眾的心中。據我所知,過去很多中部鄉 親一生病就往北部或其他大醫院跑,現在可 不同了。「胸痛?怕是心肌梗塞,趕快送中 國醫藥大學附設醫院!」「頭痛?怕是腦中 風,趕快送中國醫藥大學附設醫院!」中國 醫藥大學附設醫院成為越來越多病人及家屬 的第一選擇,這是對我們醫療品質的信賴, 更是一種生命的託付。

好還要更好,期許同心打造新氣象

然而,「醫療品質」永遠有改善的空間,身在杏林,面對病患,我們沒有自滿的權利,必須以求全的心時時自省。我盼望同仁的是今後無論在心態上或作法上,都要把每位病傷患當成VIP,當成自己的親友,無須任何請託,就能發揮同理心,提供最親切與最周全的醫療照護。

迎接新年,我期許大家本著「以病人為尊、以員工為重、以醫院為榮」的核心價值,共創嶄新的未來,不要辜負民眾和社會的期待。同時秉持「健康、關懷、創新、卓越」的立院精神,放眼遠大目標,抱持著「永遠不夠好」的心態,不僅要愈做愈好,並且要永遠追求更好。

我們的醫療體系逐年擴大成長,未來 還有台南市立安南醫院的經營,將有更多的 任務與使命,有待我們一起去打拼。本院正 積極培養菁英人才,希望在大家的同心協力 下,讓中國醫藥大學醫療體系呈現新氣象, 綻放出更燦爛的光芒,服務更多的民眾,為 社會做更多的事。

民國100年,祝福你我共喜樂安康

民國100年,我們何其有幸能在這個百年一遇的時間點共聚,祝福所有同仁平安喜樂,身心安適;祝福病傷患早日痊癒,重拾健康;祝福中國醫藥大學附設醫院百年永續,基業長青;也祝福我們的國家風調雨順,國運昌隆!